

# 争先突破

## 2021年度齐鲁传媒奖特别报道

# 深度融合创佳绩 争先突破走在前

### 2021 齐鲁传媒奖颁奖，113件作品(项目)114名员工受表彰

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 田汝晔

2021年，齐鲁报系加快推进深度融合，进一步做大做强具有齐鲁特色的新型现代智慧传媒，媒体融合工作取得突破性进展。1月17日下午，2021齐鲁传媒奖颁奖暨齐鲁报系总结会举行，齐鲁报系113件作品(项目)114名员工受表彰。

2021年，齐鲁报系在大众报业集团党委的坚强领导下，坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记对大众日报创刊80周年重要批示精神，紧紧围绕集团“一二三四”融合转型战略，锚定目标、勇毅前行，媒体深度融合迈出坚实一步。齐鲁晚报·齐鲁壹点总覆盖人群超过1亿，齐鲁壹点媒体中台入选国家新闻出版署2021年中国报业深度融合创新发展案例，具有齐鲁特色的新型现代智慧传媒建设取得标志性进展。

2021年，齐鲁报系加快推进深度融合，进一步做大做强具有齐鲁特色的新型现代智慧传媒，在新征程中取得新成绩。2021年度“齐鲁传媒奖”，就是立足表彰这一年来的成绩和收获。此次共评出优秀作品114名，评出优秀作品113件，其中金奖26件、银奖35件、铜奖52件。

2021年是意义非凡的一年，中国共产党成立100周年，“十四五”规划开局，全面建设社会主义现代化国家新征程起步。报系做好庆祝建党百年宣传，“天天学党史”等融媒栏目打造了“建党百年”产品矩阵，推出年度策划“红色齐鲁·百年记忆”20集微纪录片。其中，“红色齐鲁·百年记忆”20集微纪录片聚焦革命征途、建国伟业、改革开放以及走进新时代的伟大历程，立意高远，题材精当，讲述生动，全网阅读量超4000万次，获评国家广电总局第二季度优秀网络纪录片，该系列微纪录片荣获最佳融媒媒体报道奖。

2021年，齐鲁报系全面推进媒体深度融合，加快智慧建设。齐鲁晚报微博、微信、抖音等头部账号影响力领跑全省，微博粉丝稳居省内首位，全年收获热搜1000+；“三大中台”落实落地，在赋能自身融合转型的同时，深度参与社会治理；情报站、壹点号粉丝增长均实现既定目标，壹点公益、壹点相亲等形成稳定用户圈层；一起奔跑、齐鲁美食节等新玩法迸发新火花。

本届传媒奖设置了最佳视频栏目奖、最佳新闻视频奖、最佳新闻直播奖、最佳深度报道奖、最佳创意与策划奖、最佳平台运营奖、最佳技术创新奖、最佳产品(活动)创新奖、最佳智慧业态探索奖等奖项。获奖作品中，既有《百年风华·齐鲁初心》暨“壹首好歌唱给党”《夫子来了》等主题新闻策划，也有《停不下的大货司机》《果然独家！第一针55万，SMA罕见病患儿的希望与期盼》等深度新闻报道，还有《壹球共鸣》《壹点帮办》等视频直播栏目。同时，突出技术创新与用户评价机制，如壹点智能视频上线，打造了全流程短视频智能生产平台；INC指数升级迭代，壹点智库实现对重点行业精准赋能；智云活动平台建设助推经营模式创新探索，活动数据商业化实现了零突破；壹点号入驻大V破万，打造媒体行业PUGC生产高地等。

2022年，齐鲁报系将紧紧围绕大众报业集团融合转型战略，坚持深融驱动、平台驱动、技术驱动、创新驱动，推动模式创新下的高质量发展，全面建成新型现代智慧传媒。2022年是报系的“争先突破年”，要力争在媒体传播力、经济竞争力、技术创新力、改革驱动力上实现“省内领先、全国领先”。

### 编者按

2021年，齐鲁报系融合转型取得重大进展，智媒建设取得切实成效，这些成绩的获得，离不开一批扎实肯干、爱岗敬业的优秀员工。在媒体深度融合的大潮中，作为编辑、记者、主播、导播、摄像、剪辑的他们，有的深耕某一领域，成为“专家型”记者；有的专多能，写文稿、录视频样样精通，成了新闻报道的“多面手”。他们在融媒发展的大道上主动求变，但是改变的是报道形式，不变的是他们的初心：抒写民生百态，讲好山东故事。



永怀感恩、敬畏之心，不敢有半点马虎



永远保持热爱，永远在路上



接受更多的改变，只为心中燃烧的理想



关注民生热点，深耕行业新闻



心中有美，脚下有路，不会过往，不惧将来



脚步不停，步履不停



用镜头记录济南远方，用心书写齐鲁美景



与大家同在，与社会共振的初心不变



奔波23776公里，探寻31种特产，只为追寻悠远而醇厚的齐鲁版图



怀初心，道情怀于毫端，行致远，奋有为而不辍



脚下有泥土，心中有光亮，记者，永远记着：人间值得



奔向自己的目标，努力，努力，再努力



平均每周至少4条热搜，最多一周上了12条热搜



脚踏实地，探寻规律，学习永远在路上



梦想照亮前方，奋进正当其时



运营数十个全国热搜，累计阅读量突破百亿



创编版乱花，热爱新主流大剧



做新闻是一件很酷的事情



因为热爱，初心不改



老马就有千里志，不种扬鞭自奋蹄



向前看，2022年又是新的征程



征途漫漫，唯有奋斗



让国际新闻更快，更近，更可及



发现、记录、表达，初心让自己感动的纪录片



珍惜眼前，珍惜此刻，勤勤恳恳做事，2022，继续加油



越过山海，保持热爱，新的一年，去乘风破浪，去追逐梦想



种一棵树最好的时间是十年前，其次是现在



多一份耕耘，多一份收获，2022继续努力



低调做人，高调做事，从善规，从良德



用心守初心，让青春有温度



奔向自己的目标，努力，努力，再努力



所有努力都化作水，新源于对这份职业的坚守与热爱



扫码看专题



扫码下载齐鲁壹点，找记者，上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘燕